



orosz hadseregben sokkal nehezebben lehet megállapítani a tisztek hiányzását, mint más seregekben. A súlyos füstvesztésekről szóló hír az orosz offenzíva feszítő erejének értékelése szempontjából igen jelentős.

### Az oroszok át akarnak keinni a Dunán

Amsterdam, június 15. (Magyar Távirati Iroda.) Londonban komolyan számolnak azzal, hogy az orosz csapatok egy részét arra akarják fölhasználni, hogy Románián keresztül a Duna másik partjára törjenek előre és a Törökországba irányuló forgalmat elvágják.

### Csata a Keleti-tengeren

Stockholm, június 15. (Magyar Távirati Iroda.) Hat német felfegyverzett halászgőzös tegnapelőtt elhaladt Havringen előtt északi irányban. Azt hiszik, hogy visszatérésük alkalmával harcra keveredtek ellenséges hadihajókkal. A Wester nevű svéd gőzös 5 sebesülten Niköpingbe érkezett. A gőzös személyzete a harcra vonatkozóan mindennemű felvilágosítást megtagadott.

Ujabb jelentés szerint ugyanez a svéd hajó egy másik járműről 150 embert vitt magával. A támadó orosz flottilla 6 torpedóvadászból és néhány buvárhajóból állott.

### Az olasz háború

Budapest, június 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az olasz hadszíntérről:

Tegnap este az olaszok heves tüzéségi- és aknavető tüzet irányítottak a Doberdo-fensík és a görzi hídfő ellen. Éjjel a fensík déli részén gyalogsági támadások következtek, amelyeket már legnagyobb részben visszautasítottunk. Egyes pontokon a harc még nincs befejezve.

A tiroli arcvonalon az ellenség a Peutelschein-Schluderbach szakaszon, a Dolomitokban levő hadállásaink ellen irányuló sikertelen erőfeszítéseit folytatta.

Repülőink Padua és Verona pályaudvarait bombázták.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### Az olasz kormányválság Tittoni a királynál

Róma, június 15. (Magyar Távirati Iroda.) Az olasz király meghívására Tittoni párisi olasz nagykövete Rómába érkezett. Tittoni meghívása a politikai helyzettel van összefüggésben.

Havre, június 15. (Magyar Távirati Iroda.) Haldane lord György angol király levelével Rómába utazott, ahol Viktor Emánuel király kihallgatáson fogadja.

### Sonnino és Marconi az új kabinetben

Lugano, június 15. Ujabb jelentések szerint Sonnino részanta magát, hogy belép az új kormányba. Hír szerint Marconi miniszteri lesz. Továbbá új közellátási és közlekedési minisztériumot fognak szervezni.

### Lengyel-üldözés Oroszországban

Stockholm, június 15. Varsóból és más lengyel városokból az oroszok annakidején mintegy 3000 politikai foglyot hurcoltak el. — Moszkvában 636 lengyelül fogásában politikai büncselekmények miatt, Pétervárott pedig 100-an. A legtöbb pör a háború előtt elkövetett deliktumra vonatkozik és nagyobb részt Lengyelország függetlenségéért folytatott agitáció miatt indult meg.

### A belga-francia harcter

Berlin, június 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a nyugati hadszíntérről:

Tüzéségi harcokon és járőr-válalkozásokon kívül nem volt esemény.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Az angol flotta pénztára Skagerraknál elveszett

London, június 15. (Magyar Távirati Iroda.) A Skagerrak előtt elsüllyedt egyik hadihajóval elsüllyedt az angol harci flotta egész pénztára, amely 10 millió fontot tartalmazott aranyban.

### Az angol flotta veszteséget

Rotterdam, június 15. Az angol admirális még az Ardent, Fortune, Shark, Sparrowhawk, Tipperary és Turbulent torpedóvadászk 500 főnyi altisztji és legénységi veszteségéről és a Hampshire cirkáló 661 emberének eltűnéséről ad hírt.

### A balkáni harcter Höfer jelentése

Budapest, június 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése a délkeleti hadszíntérről:

A Vojusa mentén tüzelésünk megzavarta az olaszok erődítési munkálatait.

HÖFER altábornagy,  
a vezérkar főnökének helyettese.

### A német jelentés

Berlin, június 15. — (Miniszterelnökség sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése a Balkán-hadszíntérről:

A német csapatoknál nincs változás.

LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

### Győz a belátás Romániában

Bukarest, június 15. (Magyar Távirati Iroda.) A román politikában a központi hatalmak javára beállott változás mindinkább megvalósul. Senkisé kívánja már, hogy Románia a háborúban résztvegyen.

### Venizelos és az entente a görög dinasztia ellen

Berlin június 15. Az orosz határról jelentik: A Ruskoje Slowo jelenti Athénből, hogy Görögországban a helyzet egyre válságosabb. A nép forrong. Venizelos ezidőszere minden eszközzel dinasztiaellenes propagandát fejt ki. Forradalmi üzeneteket teljesen nyilvánvalók. A kormány azért nem lép föl Venizelos és hívei ellen, mert nem akar martirokat teremteni. Az entente-képviselők Venizelossal karöltve szintén a mostani kormányhatalom megdöntésén dolgoznak, mert ez szerintük szerencsétlensége az országnak. A tudósításokból világosan kitűnik, hogy az entente már el van határozva, hogy semmiféle erőszakos eszköztől sem riad vissza Görögországgal szemben. Ugy látszik, egész komoly az a tervük, hogy puccsot hajtanak végre a dinasztia ellen. E szerint a királyt letennék és ideiglenes kormányt létesítenének, melynek élén Venizelos állana.

### Tüntetések a király mellett

Köln, június 15. A Kölnische Zeitung szerint a Times azt jelenti Athénből, hogy Konstantin királyt nagy néptömeg ovacionálta, amikor legutóbb a stadionból távozott. A Venizelos-párti lapok ablakait betörték. A tömeg ezután Venizelos lakása elé vonult, ahol nagy tüntetés folyt le Venizelos ellen.

## YES-SZAPPAN

Ára 3 korona.

Legtökéletesebb és legkellemesebb illatu piperezsappan, mely minden háztartásban nélkülözhetetlen. — YES-PUDER 1, 3, 5 K dobozonként, YES-KRÉM 3 K téglékenként.

Mindenütt kapható.

Magyarországi főraktár:

ERÉNYI BÉLA DIANA-gyógyszertára,  
BUDAPEST, Károly-körút 8.

### Az amerikai elnökválasztás

A demokraták izgatnak Hughes ellen Frankfurt, június 15. A Frankfurter Zeitung jelenti Newyorkból: A demokrata lapok támadják Hughest és németbarátnak mondják, akinek megválasztása meg fogja mutatni, hogy az amerikai politikát Potsdamból dirigálják. E manőver célja, hogy Hughes olyan kijelentésekre ragadtassa magát, melyeket a németek visszatetszéssel fogadnának.

### Hadiárva ház Debrecenben

Az egyházkerületi közgyűlés második napja

A tiszántúli református egyházkerület ma folytatta közgyűlését, amelynek több igen fontos és jelentős tárgya volt. Ezek közt a hadiárva ház kérdése, amelynek szép eszméjét tudvalevően Baltazár Dezső dr. püspök vetette föl.

A közgyűlésen, amely reggel 9 órakor kezdődött, Baltazár Dezső dr. és Degentfeld József gróf főgondnok elnökölték. A közgyűlési tagok ma is igen szép számban jelentek meg.

Kiss Ferenc egyházkerületi főjegyző ismertette a reformáció emlékünnepeire vonatkozó előadói javaslatokat. Ezeknek elfogadása során kimondta az egyházkerületi közgyűlés, hogy fölszólítja a kerületbeli egyházakat, hogy mindegyik irassa meg a maga történetét s azt 1918. évi július hó 1-ig terjesszék be az egyházkerületi közgyűléshez.

Kimondta a közgyűlés, hogy örömmel magáévá teszi Baltazár Dezső dr. püspök eszméjét a hadiárva ház létesítése tárgyában. Kimondta a közgyűlés, hogy 1917. évben 200 hadiárva részére hadiárva házat létesít a debreceni református egyház és Debrecen városának bevonásával, támogatásával és hozzájárulásával. Az árva házban az egyházkerület területén illetékes hadiárva ház fognak elhelyezést nyerni, még pedig vallási és nemzetiségi különbségre való tekintet nélkül. A hadiárva ház részére az egyházkerület a bábaképzőt fogja kérni és reméli, hogy a felszerelést Debrecen városa fogja adni.

Elhatározta ezután a közgyűlés, hogy a felsőszabolcsi, nagybányai és bihari egyházmegye ama kérését, hogy a lelkészeknek drágasági pótlékot eszközöljenek ki és adjanak, valamint több egyházmegye arra irányuló kérelmét, hogy a lelkészi árva és özvegyek járuléka fölemeltesse, — figyelembe vétel végett a konventi elnökséghez terjesztik föl.

Ismertette ezután az előadó a nagyszalontai egyházmegye indítványát, hogy az egyházkerület tegyen lépéseket a közép-európai protestáns egyházak szövetségének megalakítása iránt. Az előadói javaslat azt indítványozta, hogy az előterjesztést terjessze föl a közgyűlés figyelembevétel végett a konventi elnökségnek. A közgyűlés azonban Degentfeld József gróf főgondnok fölszólalása után úgy határozott, hogy az indítványt a politikai vonatkozások elkerülése végett tudomásul veszi.

Kimondta az egyházkerületi közgyűlés, hogy a reformáció 400-ik évfordulójára rendezendő jubileum alkalmával Debrecenben egyháztörténelmi kiállítást rendez és az évforduló emlékére a debreceni egyetem teológiai fakultásán fölállítja a reformátorok tanszékét.

A 400 éves emlékünnepe kapcsán előterjesztette Nagy Vilmos dr. nagyváradai tanítóképző intézeti igazgató azt az indítványát, hogy a jubileum alkalmából a református leánynevelés fejlesztése érdekében a nagyobb református empóriumokban alapítsanak polgári leányiskolákat, amelyek a református nevelés ügyét fogják szolgálni.

Elhatározta a közgyűlés, hogy az Eröss Lajos emlékezetét megőrkítő alapítvány alapjául szolgáló összeget tovább is tökéssít. Kimondta a kerület, hogy a kollégiumi tisztviselők és alkalmazottak részére 20 százalék hadipótlékot ad. Elhatározták, hogy újra fölírják a kormányhoz, hogy az állami és felekezeti tanítók fizetése között fönnálló különbséget szüntesse meg.

Ezzel a mai közgyűlés véget ért. Délután az Andaházy-Szilágyi alapítvány bizottsága tartotta meg ülését. A holnapi folytatódó közgyűlésen a kollégiumi ügyek kerülnek sorra.

## Tisza a lengyel-kérdésről

— A képviselőház ülése —

A képviselőház mai ülésén folytatta az *indemnitásról* szóló törvényjavaslat vitáját, a melyben *Juriga* Nándor, *Giesswein* Sándor, *Gratz* Gusztáv és *Huszár* Károly vettek részt.

A délutáni ülésen *Tisza* István gróf miniszterelnök felszólalt és kijelentette, hogy az *indemnitás* vitáját rövid beszéddel kívánja bezárni. *A béke iránti hajlamunkat — ugymond — az entente visszautasította, ennél fogva a harcot lankadatlanul folytatnunk kell.* Ellenségeink nyilatkozataiból egészen az utolsó napokig nem maradt ki annak hangoztatása, hogy *a monarchiát fel kell oszlatni, meg kell semmisíteni és Németországot le kell gyűrni. Ezért tehát tovább kell védekeznünk.*

— Ami a *lengyel kérdést* illeti, — folytatta a miniszterelnök — felelős helyen tartózkodnom kell ennek a kérdésnek a kezelésétől. *A német kancellár nyilatkozatához, mely szerint Lengyelországot nem engedjük vissza Oroszország uralma alá, Burián báró külügyminiszter is csatlakozott.* A kancellár kifejtette, hogy *ezt a kérdést velünk együtt fogják megoldani.*

Beszéde további során a miniszterelnök a következő kijelentést tette: *A háboru bebizonyította Magyarországnak érdemét a nagyhatalmi álláshoz, amiért tehát Magyarországnak lojálisán meg kell adni, amire joggal igényt tart.* A háboru a magyar nemzet tagjait egymáshoz közel hozta. A nemzetiségek és osztályok ellentéteinek háttérbe kell lépniük és *csakis a nemzet érdekeinek kell a vezetőfonáknak lenniük.* Ez a jobb jövő kulcsa.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után a Ház az *indemnitási* javaslatot általánosságban és részleteiben is elfogadta.

## Hajdumegye májusban

— A közigazgatási bizottság ülése —

Ma tartotta meg rendes havi ülését Hajdumegye közigazgatási bizottsága *Domahidy* Elemér főispán elnökleite alatt, akit a közigazgatási bizottság a Lipót-renddel történt kitiintetése alkalmából melegen üdvözölt.

Az ülés elején *Ujhelyi* Andor szép beszéddel üdvözölte a főispánt, rámutatva a közügyek terén szerzett nagy érdemeire.

*Domahidy* Elemér főispán meghatottan mondott köszönetet a vármegye részéről jött üdvözlésért, amely a magas kitiintetés felett érzett örömet növeli. A királyi kegy megnyilatkozásának tényleg azonban munkatársai munkásságának elismerését is látja, mert ők tették lehetővé a nagy feladatok megoldását. Köszöni a megnyilatkozott szeretetet és kéri az iránta tanúsított bizalmat továbbra is föntartani.

(Adózás és hadisegély)

*Nagy* József királyi tanácsos pénzügyigazgató jelentése szerint befolyt jövedelemadóban 5645 korona 80 fillér, egyenes adóban 175,051 korona 53 fillér, hadmentességi díjban 420 korona, bélyegjövődékben 38,616 korona 09 fillér, jogilletékben 37,133 korona 52 fillér, díjjövődékben 1898 korona 08 fillér, dohányjövődékben 74,916 korona 06 fillér, határvámjövődékben 93,074 korona 95 fillér, fogyasztási és italadóban 19,437 korona 16 fillér. — A bevontak családjai részére Hajdúvármegye területén május havában kifizettek 25,750 korona 92 fillér napi segélyösszeget, amelyet 19,556 család vett föl. Rokkant, elesett, eltiint vagy elhalt katonák családjainak 928 esetben 160,942 korona segélyt utalványoztak ki. — A gabona-neműk és liszt felkutatása befejeztetett. Hajdumegyében bejelentetett 22,851 métermázsza gabona, feljelentésre lefoglaltatott 7620 métermázsza. A negyedik hadikölcsönre a vármegye területén 8,785,300 korona jegyzést eszköztek.

(Apad a lakosság)

*Losonczy* Almos dr. királyi tanácsos főorvos jelentése szerint Hajdumegyében május hó folyamán a közegészségügy állapota kedvezőtlen volt. Sok megbetegedést okozott a csecsemők és gyermekek béllöbja és a gümőkór. Roncsoló toroklob 7 községben 16 megbetegedéssel lépett föl, haláleset nem fordult elő. A vörheny enyhe lefolyású volt. Kanyaró 7 községben 33 betegedéssel fordult elő, halálozás nem történt. Hasiagymázos beteg volt 5, vérhasban volt beteg 3, bányahimlős 17. Halálozás nem történt. Hólyagos himlős szórva-nyosan lépett föl, leginkább Hajdudorogon. — Megbetegedések száma volt 15. Két beteg meghalt. A születések száma volt 285, elhalt 355 egyén s így a lakosság száma hetvenhatal apadt.

(Jó közepes lesz a termés)

*Surgoth* Jenő gazdasági felügyelő bejelentette, hogy *a megyében jó közepes termés várható.* A hidegek és jégeső csak kisebb károkat okoztak. Az őszi vetések egyes helyeken igen szépek, más helyeken a tavasziakkal együtt gyengék. A vetéseken föllépett a levélrozsda, de általában nagyobb károsodástól a nedves időjárás után beállott szárazabb idő folytán tartani nem kell. A virágzás jó volt. A termés megye átlaga jó közép és középtermés. Az őszi rozs igen szép, fejlett kalászu, magas száru és eléggé süri. A tavaszi kalászosok jól bokrosodtak és szárba indultak, kedvező idő esetén jó termésre van kilátás. A tengeri vetések — a nedves helyen nőtt terméstől eltekintve — zöldek és erőteljesek. A rétek és a mesterséges takarmányok bő hozamot adtak úgy a mennyiség, mint a minőség tekintetében. Az aratási és cséplési munkák biztosítására a kellő intézkedések megtétettek.

(Az állatállomány)

*Reitz* János kir. állategészségügyi felügyelő jelentése szerint a megye állategészségügye májusban kedvezően alakult; rühkór hét községben, sertéspestis hat községben áll fönn. — A haszonállatok száma 74,936 darabbal kevesebb, mint 1914-ben volt. A haszonállatok száma összesen 159,084 darab volt.

## HIREK

\*\*\*

— A *Debreceni Protestáns Irodalmi Társaság szerda esti felolvasó ülése.* Fényes és előkelő közönség jelenlétében tartotta meg a Debreceni Protestáns Irodalmi Társaság e hó 14-én este ez idényben utolsó felolvasó estéjét. A megjelent illusztris vendégek sorában ott láttuk az egyházkerület elnökségét: *Baltazár Dezső* dr. püspököt és *Degenfeld József* gróf főgondnokot, *Némethy Károly* v. b. t. t. belügyi államtitkár, egyházmegyei gondnokot, az egyházkerület esperesi, gondnoki karát, számos közgyűlési tagot, az egyetem s a helybeli tanintézetek tanárait és előkelően disztíngvált fényes hölgyközönséget, mely a kollégium disztírmét zsufoltság megtöltötte. A gazdag és rendkívül tartalmas műsor a hallgatóság figyelmét mindvégig lekötötte s az egyes számok a leglelkesebb tetszésnyilvánításokat váltották ki belőle. Nagyon tetszettek a debreceni református templomi vegyeskarnak *Varga József* ny. zenetanár szakavatott vezetése alatt előadott precíz megnyitó és bezáró énekszámok, nemkülönben a *Nagy András* ref. énekevezér által harmónium-kíséret mellett igen szép és élvezetes hangon és nagy zenei talentummal elénekelt próba énekes könyvbéli darabok. — Az estély fénypontja *Dóczy Imre* középiskolai felügyelő előadása volt „Nevelésügyi feladatok a református egyházban” címmel, melyben a mult tanulsága s a jelen állapot beható és szakértő megvizsgálása alapján a jövő nevelés ref. jellege biztosítása s ezzel iskoláink részéről a magyar nemzeti kulturának is teendő szolgálatok eredményessége érdekében igen sok üdvös és megszívlelésre méltó gondolatot vetett fel, anyagot adván iskolaiügyünk készülő újjászervezéséhez. Az előadás hatását fokozta az a nemes páthozs és lendület, mellyel a szónok értekezését előadta. Nagy érdekléllel s megértő helyeslő szeretettel hallgatta végig a közönség *Lencz Géza* dr. ügyvezető alelnök zárszavában a kör eddig kifejtett szép munkásságáról

szóló beszámolást s zajos helyesléssel fejezte ki, hogy a vezetés és irányítás munkájával egyetértvén, a kör tevékenységét felette üdvösnek s a jövőre nézve is elengedhetetlenül szükségesnek tartja. Az estély a résztvevők legkellemesebb benyomásai közt csaknem két óráig tartott s kevés híjján 8 óra körül végződött.

— *Nem helyezik Miskolcra a sárospataki főiskolát.* Miskolcra táviratozzák: A tiszán-ineni református egyházkerület mai közgyűlése kimondta, hogy a sárospataki főiskolát *nem helyezik át Miskolcra* s az áthelyezés kérdését véglegesen leveszi a napirendről.

— *Az ötödik orgonahangverseny.* Ma délután tartották meg a Kossuth-utcai templomban az ötödik orgonahangversenyt. Mint eddig, úgy a mai alkalommal is csodálattal s elismeréssel adóztunk *Hammerstedt* János orgonaművészetének. Virtuóz technikával játszotta *Rinck*: „Fuvola koncert”-jét és *Callaerts*: „Allegro giocoso”-ját. Mesteri regisztrációval adta elő *Callaerts*: „Imá”-ját s *Guilmant*: „Pastorale”-ját. Méltó elismerés illeti meg *Weszprémy* Andor hegedűművészetét. Remek előadásban s helyesen értelmezve játszotta *Hammerstedt* Bach: „Siciliano”-ját, *Beethoven*tól egy *Larghetto*, *Bruck*: „Skót fantáziá”-jából egy nagyobb részletet s végül egy igen kedves, saját szerzeményű „Bercense”-jét. Az est vendége *Palay* Matild volt, aki orgonakíséret mellett szépen kidolgozva s színesen adta elő *Bach*, *Giordani*, *Haydn* s *Szabados* egy-egy kompozícióját. Az estély elején és közepén a ref. templomi vegyeskar tagjai énekelték nagyon szépen *Kreutzer* és *Gebhardt* egy-egy kórusát.

— *A három éves női felső kereskedelmi iskola érettségi vizsgálat.* Ma fejeződött be a társulati női felső kereskedelmi iskola érettségi vizsgálat *Mártonffy* Marcel dr. egyetemi tanár, mint a közoktatásügyi miniszter miniszteri biztosa és *Szávay* Gyula kamarai titkár, kereskedelmi miniszteri biztos elnökleite alatt. Az eredmény igen szép, amennyiben 27 növendék közül öten, u. m.: *Breznay* Olga, *Fodor* Erzsébet, *Fuchs* Matild, *Kovács* Margit és *Szlovák* Erzsébet jelesen feleltek meg. Tizenketten jól és 9-en egyszerűen képesítettnek nyilvánítottak, míg egy tanuló szeptemberi javítóvizsgálatra utasított. *Mártonffy* Marcel dr. vizsgáló biztosi elnök különösen kiemelte az abiturienek nagy szorgalmát és ennek alapján mutatkozó eredményt, amihez őket a tanári kar fáradhatatlan, odaadó munkálkodása juttatta.

— *Véres zavargások Rotterdamban a drágaság miatt.* Rotterdamól táviratozzák: Tegnap az élelmiszerek roppant drágulása miatt *véres zavargások voltak.* A rendőrök többször sortűzet adtak a tömegre, mire ez széteszlott s a nyugalom nagynehezen helyre állott.

— *Borbély Lili, Virágh Jenő, Tihanyi Béla az Urániában.* Ma kezdi meg három napra terjedő vendégtájkát e kitünő trio. *Borbély Lili*, a debreceni közönség kedvence, elsőrangú műsorral lép fel, *Virágh Jenő*, a budapesti Royal-Orfeum első komikusa frenetikus sikerre tarthat számot és a közönséget folytonos derűtségben fogja tartani. *Tihanyi Béla* gyönyörű bariton hangjával pompás élvezetet fog szerezni, amit a közönség annál jobban fog értékelni, mert a kitünő művész — sajnos — ezuttal buszuzik közönségétől. Kitünő mozgókép-műsor előzi meg a művészek fellépését. — Előadások kezdete 7 és 9 órakor.

— *Tanfolyam befejezés.* Tegnap volt az Ipartestület nagytermében a szabászati tanfolyam berekesztése. Hogy a tanár és tanítványok kölcsönösen mennyire meg voltak az ért eredménnyel elégedve, bizonyosság rá az érzékeny bucsu s a sok-sok virág, mellyel *Koch Ignác* szabászatanárt elhalmozták és megigértették vele, hogy az ujonnan jelentkezők oktatására, kiket másfelé lekötöttsége miatt már nem oktathattak, rövid időn belül ismét fel fogja keresni Debrecen.

— *Az orosz gyermek- és leánykereskedők* üzemleiről rántia le a leplet az a szenzáció ingerevel ható film, melyet holnap mutat be az *Uránia*.

— *Debrecen fali térképe,* a legújabb kataszteri felmérés alapján, 1:5000 méretben megjelent és kapható *Hegedüs* és *Sándor* könyvkereskedésében.

— Vig-est az Apollóban. A szó eredeti értelmében vig-estét rendez az Apollo szombaton és vasárnap, amikor is Huszár Károly — a Pufi — és Rózsahelyi Kálmán, a fővárosnak e két kiváló és jeles művésze fog vendégszerelni. Hogy a közönség minő szórakozásra tarthat igényt, arról szóljon a művészek programja, mely a következő: Pufi cipőpróbál. Irta Molnár Ferenc; előadják: Huszár Károly és Rózsahelyi Kálmán. A dráma-író. Irta Karinty Frigyes. Előadják: Huszár Károly, Rózsahelyi Kálmán és Ráday Dénes. Kuplék. Előadja Faragó Sári. A telefon. Irta Gábor Andor, előadja Huszár Károly. — Vas zijká. Irta Harsányi Zsolt, előadják Rózsahelyi Kálmán és Faragó Sári. Pesti újdonságok. Előadja Faragó Sári. A szövetségeselek. Irta Harsányi Zsolt, előadják Rózsahelyi Kálmán, Huszár Károly és Ráday Dénes. — Szóval kacagás, nevetés lesz bőven. A szép műsört néhány kitűnő filmujdonosság gazdagítja. Jegyek a mai naptól kezdve előre válthatók az Apollo pénztáránál délelőtt 11 óráig.

### Hadirokkantsági biztosítás!

Hivatkozással az Augusztus Gyorssegély-alapnak e lap június 11-iki számában megjelent hirdetésére, van szerencsénk a nagyérdemű közönséget értesíteni, hogy

**hadiprokantság esetére szóló biztosítások felvételével**

**Hajdúvármegye és Debrecen városa területére intézetünk van felhatalmazva** s mi azt ügyfeleink teljes megelégedésére intézzük el.

Hivatalos helyiségünkben: **Debrecen, Simonffy-utca 1/a. szám alatt** mindenkor készséggel állunk a t. érdeklődők rendelkezésére.

Tisztelettel  
**„Phönix” biztosító társaság.**

#### Meghívó.

A Gazdasági és Kereskedelmi Bank Szövetkezet 1916. évi június 30-án délelőtt 11 óra-kor tartja meg Kossuth-u. 11. szám alatti helyiségében

#### V. Évi Rendes Közgyűlést

melyre a szövetkezet tagjait tisztelettel meghívja  
Az igazgatóság.

#### TÁRGYSOROZAT:

1. Igazgatósági jelentés a múlt üzleti év eredményéről.
2. Az 1915. évi mérleg és zárszámadások előterjesztése.
3. Határozathozatal a felmentvény megadása tárgyában.
4. Felszámoló-bizottság választása az I-ső évtársulat felszámolásához.
5. A közgyűlés jegyzőkönyvének hitelesítésére 2 tag kijelölése.
6. Esetleges indítványok.

JEGYZET: Az évi jelentés és zárszámadások a közgyűlés előtt 8 nappal a szövetkezet helyiségében a tagok rendelkezésére állanak.

## Ragályok ellen

most igen alaposan kell védekeznünk, mert kolera, vörheny, kanyaró, tifusz, himlő és egyéb ragályos betegségek most fokozottabban erővel lépnek fel, mint más időkben, miért is szükséges, hogy minden háztartásban egy megbízható fertőtlenítő szer kéznél legyen. A jelenkor legmegbízhatóbb fertőtlenítő szere a

## LYSOFORM

szagtalan, nem mérgező, olcsó és eredeti üvegekben **1 kor. 25 fill.** minden gyógyszerárban és drogériában kapható. Hatása Löffler, Vertun, Pertik, Vas stb. intézeteknek vizsgálatai szerint gyors és biztos, miért is az összes orvosok beteggyógyítására, antiszeptikus kötözéseknél (sebekre és daganatokra), kéz- és arcmosásra és ragályok elhárítására stb. mindenkor ajánlják.

### Lysiform-szappan

finom, gyenge pipere-szappan, lysoformot tartalmaz és antiszeptikus hatása. Alkalmazható a legkényesebb bőrre is: szépíti, megpuhítja és illatosítja a bőrt. Egy kísérlet és Ön a jövőben kizárólag ezen szappant fogja használni. Ára **2 korona.**

### Fodormenta Lysiform

erősen antiszeptikus hatású szájviz. Szájbűzt rögtön és nyomtalanul eltünteti és a fogakat konzerválja. Használandó továbbá orvosi utasítás szerint toroklobnál, gégebántalmaknál és nátha esetén gurgálásra.

Néhány csepp elegendő egy fél pohár vízre.

### Eredeti üvege 2korona.

Az összes lysoformkészítmények kaphatók minden gyógyszerárban és drogériában. Kiváratra bárki-nek ingyen és bérmentve megküldjük az „Egészség és fertőtlenítés” című érdekes könyvet.

## Dr. Keleti és Murányi

vegyészeti gyára, Újpesten.

## Apró hirdetések

**Amerikai**  
angol fiatalember angolra tanít. Levélbeni megkeresést Thomas Welsh, Széchenyi-u. 43. alá kér.

**Német leány**  
ki a házi dolgok végzésében is segít, 12 éves kis leányka mellé kerestetik. Cim: Péterfia 18.

**Szalongarnitúra**  
hármastollette tükör eladó Iskola-utca 8.

**Szabászat** tanintézetben szabásmintarajzok modell után megrendelhetők Szent Anna-utca 32.

**Zálogházakból szerzett** mindenféle ékszerek és drágakövek olcsón kaphatók Krámer-nél, Arany Bika-bérlház 3. Zálog-cédulát veszek.

**Eladó**  
Varga-kert, Keleti-sor 7. szám alatt, a vasuti fűtőházzal szemben lévő 1 hold föld, a rajta lévő 50 méter hosszú és 6 méter széles deszkahordályal együtt, mely beraktározás céljaira alkalmas. Értekezhetni Debreczeni Gazdák Bankjában, Kossuth-u. 17.

**Aranyat-öröszdől, brilliánt, zaloggyeget vesz, meghívásra házhoz is elmegy Steiner Mihály, Csokonai-u. 32.**

**Krámer Józsefné**  
„Bika”-bérlházban lévő hölgyfodrászterme tudatja a hölgyközönséggel hogy este 8 óráig tart nyitva. Legújabb divatu fésülés, ondolás, vibráció, szépségápolás, manikűrözés. Telefon 915. szám.

**Halasi-telep**  
Márton Kálmán-utca 62. számú kétszobás kis ház kedvező fizetési feltételek mellett örök áron eladó. Értekezhetni Debreceni Gazdák bankjában, Kossuth-utca 17.

### ELADÓ

**használt gázluszterek! Feltűnő olcsón.**

1 szép elegáns háromágú szalonlámpa, 1 húzós gyöngyrostos ebédlámpa, 1 kétágú rézluster, 3 egyszerű lila és 1 karlámpa egész jó állapotban, együtt összesen 80 koronáért sürgősen eladó.  
Cim a kiadóhivatalban.

## Porosz kőszén

kapható a

a Debreczeni Faipar Részv.-társ.-nál

kisebb és nagyobb mennyiségben házhoz szállítva.

Waggon-rendeléseknél vidékre is szállít.

**Kétszer mosott porosz kovács-szén és koks állandóan raktáron.**

## Somossy László cég

HAJDUVÁRMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak — Grenadinok

Hímzett batiszt — Kretonok

Bluz és ruhaselymek

óriási raktára!

Tisztelt logyasztoinkat és vevoközönségünket értesítjük, hogy nagy áldozatok árán végre abban a kellemes helyzetben vagyunk, hogy

# PYRAM CIPŐCRÉM

a háboru előtti kedvelt, jó minőségben

**minden mennyiségben azonnal szállithatunk.**

**Benes Testvérek vegyészeti gyára, Győr.**

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferenc József-út 49., a főpostával szemben.